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REFERAT  DE APROBARE 

la proiectul de hotărâre privind aprobarea Variantei 3 a traseului Centurii Feroviare a 

Municipiului Timișoara în vederea actualizării studiului de prefezabilitate (SPF) și a 

întocmirii studiului de fezabilitate (SF) 

 

Trasportul pe calea ferată, ca politică de transport alternativ în condiţiile creşterii 

traficului rutier, reprezintă un segment foarte important atât pentru dezvoltarea teritoriilor cât 

și pentru economia zonei. 

Dezvoltarea reţelei trans-Europene de transport (TEN-T) presupune interconectarea 

şi interoperabilitatea reţelelor naţionale de transport precum şi accesul facil la 

acestea.  

Având în vedere SPF-ul „CENTURA FEROVIARĂ A MUNICIPIULUI TIMIȘOARA” 

elaborat la nivelul anilor 2007 – 2009, proiectant general SC LONGHERSIN SRL, proiect     

nr. 116/2007, pentru care s-au abținut avizele favorabile de la uat-urile traversate de 

variantele de traseu rezultate în cadrul studiului (Remetea Mare, Ghiroda, Dumbrăvița, 

Giarmata, Sânandrei), inclusiv documentul de avizare nr. 5/3/2/73/1.02.2010 emis de 

Sucursala Regională de Căi Ferate Timișoara, precum și adresa nr. 1C/960/2010 a 

Ministerului Transporturilor și Infrastructurii – Compania Națională de Căi Ferate ”CFR” – SA 

prin care se precizează: ”Din punct de vedere tehnic, considerăm că varianta optimă 

este varianta fără mutarea stației Giarmata”.  

Având în vedere evoluția rețelei majore a căilor de circulație rutieră în jurul municipiului 

Timișoara, declarat Pol de Creștere prin H.G. nr. 998/2008, în special a dezvoltării celor două 

noi drumuri de descărcare de pe autostrada A1, în zona Sânandrei - Cerneteaz precum și în 

zona aeroportului – drumul de conectivitate (drum nou de legătură la rețeaua primară) A1 – 

Timișoara – Aeroport Traian Vuia/DNCT;  

Având în vedere faptul că, la nivelul anilor 2007-2009, după finalizarea SPF-ului și 

recepționarea acestuia de către C.J. Timiș nu s-a luat nicio decizie cu privire la cele 3 

variante principale rezultate, iar încercarea de a menține în continuare libere culoarele pentru 

toate cele 3 variante de traseu are un impact negativ asupra dezvolărilor urbanistice din zona 

Polului de Creștere al municipiului Timișoara prin blocarea acestora;  

Ținând cont, de asemenea, de întâlnirea din data de 16.05.2025, între uat-urile 

afectate de variantele de traseu ale Centurii Feroviare, reprezentate prin primari, 



 
 

 

Președintele C.J.Timiș și reprezentanți ai aparatului de specialitate la care, de comun acord, 

după analizarea variantelor de traseu SPF s-a agreat varianta 3 de traseu analizată în 

documentația de SPF și care îndeplinește condiția dată de MT - CNCF „CFR” – SA de 

menținere a stației Giarmata pe actuala locație;  

Având în vedere adresa nr. 3/7/443/10.06.2025 a Companiei Naționale de Căi Ferate 

”CFR” – SA – Sucursala Regională Timișoara, înregistrată la C.J. Timiș sub                                

nr. R20093/10.06.2025 prin care își exprimă acordul cu privire la fezabilitatea variantei 3 de 

traseu al Centurii Feroviare din cadrul SPF;  

Luând în considerare cele expuse mai sus, considerăm oportună și necesară 
adoptarea unei Hotărâri a Consiliului Județean Timiș privind următoarele: 

 Aprobarea variantei 3 de traseu analizată în documentația de SPF 
„CENTURA FEROVIARĂ A MUNICIPIULUI TIMIȘOARA”, proiectant general  
SC LONGHERSIN SRL, proiect nr. 116/2007, cu menținerea stației Giarmata 
pe actuala locație, în vederea actualizării SPF și a întocmirii SF. 

 U.A.T. Județul Timiș va duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.  

 

PREŞEDINTELE  

CONSILIULUI JUDEŢEAN TIMIŞ 

Alfred – Robert SIMONIS  

 

 

 


